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Редовното отчетно и извънредно изборно събрание на НПС КСС ще се 
проведе на 21.04.2023г. от 14:00 часа в зала „Европа“ на парк-хотел 

„Москва“, гр.София  

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

За дейността на Националното ръководство на НПС КСС през 
периода 01.2023 – 04.2023г. 

Уважаеми колеги, 

КИИП поддържа Регистъра на инженерите в инвестиционното 
проектиране, съгласно ЗКАИИП. Според регистъра, към 31.12.2022г. редовно 
членуващи инженери с правоспособност по част КСС са 3562, от които 3437 с 
ППП и 584 с ОПП. Общият брой ТК по част „Конструктивна“ към същата дата е 
804. 

Избраният на 24.06.2022г. председател на националното ръководство на НПС 
„КСС“ инж.Неделчо Ганчовски подаде оставка през м. Декември 2022г. и считано 
от 01.01.2023г. структурата на Националното Ръководство на секция „КСС” е 
следната: 

и.д.председател: инж. Радостина Богданова – РК Пловдив 
зам.-председател: инж. Радостина Богданова – РК Пловдив  
членове: инж. Иванка Пейковска – РК Стара Загора 

инж. Евгения Кърджиева –-РК Велико Търново 
инж. Ивелина Иванова – РК Варна 

Връзката с регионалните колегии се осъществяваше чрез съответните 
председатели на регионалните секции КСС и със съдействието на Централен 
офис на КИИП. 

За почти четирите месеца, които изминаха от както секцията отново е без 
Председател освен текущата работа по ежедневните въпроси, свързани  с участия 
в УС, комисии и работни групи на членовете на ръководството и на колеги от 
секцията, се проведе анкета с цялата секция, която целеше да се получи насока за 
развитие и да се разбере настройката на колегията по някои основни въпроси. 

Както всички би трябвало да са запознати, въпросите в анкетата бяха пет: 

1. Желаете ли да се приеме проектирането на строителните конструкции на строежите да 
се извършва само по Еврокод за всички категории на строежите? 



 

2. Кога да се случи това преминаване? 

3. Да се въведе задължението колегите ТК да посещават определен брой курсове за 
определено време, за да имат право да кандидатстват за продължаване на 
оправомощаването им с ТК 

4. Да се въведе задължително събеседване за оправомощаване с ППП в Регионалните 
колегии. 

5. Да се въведе задължително събеседване за новите кандидати за оправомощаване с ТК 
в ЦКТК. 

Резултатите от Анкетата би трябвало да са получени също от всички. Те са 
качени на сайта на КИИП. 
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Отговорили са 957 човека, което представлява около 27% от колегите от 
секцията. Това е най-мащабното проучване до цялата колегия, правено в 
историята на КИИП и би трябвало да има представителност. По въпрос 1. 66% от 
колегията е против. По въпрос 2. над 60% биха желали да остане сегашното 
положение. По въпрос 3. почти 69% са против. По въпроси 4. и 5. над 55% са 
против. Негативното становище на участвалите в анкетата по въпроси 4. и 5. ни 
кара да смятаме, че значителна част от колегията е удовлетворена от сегашното 
положение, при което оправомощаването с ППП и ТК става по формални критерии. 
Завишаването на изискванията би довело до по-малко оправомощени нови 
колеги, от там до повишаване на престижа на нашата професия, на по-голямо 
уважение от страна на възложителите и по-добро заплащане. 

На 06.02.2023г. в Турция и Сирия се случиха катастрофални земетресения, 
след което доста наши колеги дадоха интервюта в различни медии, но и това не 
беше достатъчно, за да се събуди обществото и да се предприемат мерки за 
създаване на План за реакция при подобен сценарии в България. 

По инициатива на КИИП беше проведена кръгла маса на тема: „Преди да ни 
разтърси земетресението“ в рамките на Архитектурно-строителната седмица  в 
Интер Експо Център. Направи ми впечатление, че представителя на Гражданска 
защита си записваше най-старателно по време на всички изказвания, така че може 
би държавата ще предприеме някакви стъпки в тази насока. 

На предишното ОС на секцията се взе решение да са направи годишен 
абонамент за действащите стандарти към БИС, за което беше гласуван разход в 
размер на общо 15 000лв без ДДС. Това трябва да се случи след започване на 
работа на новия сайт на КИИП, който все още не е факт, така че тези пари не са 
изразходвани.  

По данни от счетоводната къща за 2020-2021 година имаме натрупани 
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30325,25лв, а за 2022г. приходът е 18344, а разходът – 1368лв, за който за 
съжаление, ние от ръководството, нямаме информация от какво в акумулиран. 
Бюджетът, с който секцията би трябвало да разполага е 47300лв., от които 
предлагаме 15000лв да останат заделени за Договорът с БИС. 

В последното изменение на ЗУТ се появи терминът „Проектно решение“, 
които предизвика объркване и полемики в колегията, какво трябва да съдържа то 
и дали подлежи на ТК. 

Проведохме разговор с колега-депутат, който е участвал във въвеждането му 
и поискахме НС да даде тълкувание в Допълнителните разпоредби на ЗУТ. Към 
момента такова ни е отказано, като бяхме посъветвани да го включим в Наредба 4 
за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, но както знаем 
промените в нея не се очаква да се приемат в близко бъдеще. 

От КИИП беше изготвено становище във връзка с ТК на Проектните решения и 
то е публикувано на сайта. 
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гр.София и.д.председател на НПС КСС: 

 21.04.2023г.                 /инж.Р. Богданова/ 
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